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 EQ \x(Exercice I) 

ABC est un triangle. I est le milieu de [ BC ]

1° Soit G1 le barycentre de (A,2), (B,1) et (C,1) et G2 le barycentre de (G1,2), (B,1) et (C,1).

a) Construire G1 et G2 

b) Montrer que G2 est le barycentre du système {(A ; a ) , (B ; b ) et (C ; c ) où a, b et  c sont des réels que l’on déterminera

c) Démontrer que les points A, G1 et G2 sont alignés

2° Déterminer l'ensemble des points M du plan tels que les vecteurs 2 
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 + 
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 + 
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 soient colinéaires

3° On définit la suite de points (Gn)nSYMBOL 206 \f "Symbol"\h

EQ \o\al(I;\d\fo2()N) par: G0 = A, Gn+1 est le barycentre de (Gn,2), (B,1) et (C,1).

a) Montrer que les points Gn sont alignés.

b) Montrer qu'il existe une homothétie h , de centre I et dont on précisera le rapport k, telle que pour tout entier n l'image de Gn par h est Gn+1 .

c) Donner une relation entre les vecteurs 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up8(\d\fo2());IG0)
 et 
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. En déduire la position limite des points Gn lorsque n tend vers + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  .

4° L'espace est muni d'une repère orthonormal (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);k)
)

A(– 1, 1, 3), B(0, 2, – 1) et C(2, 1, 1)

a) Déterminer les coordonnées du point G1.

b) Déterminer une équation du plan (ABC)

c) Donner une représentation paramétrique de la droite orthogonale au plan (ABC) passant pas G1.

 EQ \x(Exercice II)
Le plan P est rapporté à un repère orthogonal (O ; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
 ) (unités graphiques : 4 cm sur l'axe des abscisses et 2 cm sur l'axe des ordonnées). Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par : f (x) = (– 2 x + 4)ex.

Soit (C ) la courbe représentative de f dans le repère (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
).

1° a) Etudier les limites de la fonction f en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h  et en – SYMBOL 165 \f "Symbol"\h .

b) Etudier les variations de f sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) et dresser son tableau de variation.

2° Déterminer une équation de la tangente (T) à la courbe (C ) au point d'abscisse 0.

3° On se propose d'étudier la position de (C ) par rapport à la droite (T). Pour cela, on considère la fonction ( définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par : ((x) = f (x) – (2 x + 4).

a) Calculer ( '(x) et ( "(x). Etudier le sens de variation de ( ' sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R). En déduire le signe de ( '(x) quand x varie dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

b) En utilisant le résultat du 3° a) donner le sens de variation de ( sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R). Calculer ((0) et en déduire le signe de ((x) sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) puis la position de la courbe (C ) par rapport à la droite (T).

4° Construire la courbe (C ) et la tangente (T) dans le repère (O ; i, j ).

5° On veut résoudre l'équation f (x) = 4.

a) Montrer que cette équation a deux solutions dont l'une, (, est comprise entre 1 et 2.

b) Donner un encadrement de ( d'amplitude 10–2 .
